



roviden

A MIÉP-jelölt: dr. Kovács

• Munkatársunktól
A „kopogtatócédulák” gyűjtése közben nem árt pontosítani, hogy egy-egy választókerületben kik is készülnek az országgyűlési képviselőségre. Lapunkban közöltük a listát, mely azóta is folyamatosan bővül. Ezért pontosítjuk: függetlenként startol a 2. számú választókerületben Tóth László köztisztviselő, a 4. számúban pedig Csókási Imre gépészmérnök; a MIÉP képviselőjelölt-jelöltjének neve helyesen a hódmezővásárhelyi 6. számú választókerületben: dr. Kovács László főorvos.

Békési Gabona

• Békéscsaba (MTI)
Tevékenységeinek bővítését, új termékek előállítását és 60 millió forint beruházásával raktárépítést tervez az idén a Békési Gabona Rt. A társaság az elmúlt évben 2,3 millió forint árbevételt ért el, és adózás utáni tiszta eredménye 110 millió forint volt. Az évente mintegy húsz ezer tonna búzalisztet előállító viharoskai cég megőrizte kukoricaliszt- és táppiacait is. A jelentős mértékben a külpiacra is dolgozó – esztendőre magánosított – vállalat felhívta a termelői figyelmét, hogy még egyszer nem fordul elő a tavalyi eset, amikor megvették a rossz minőségű búzát is (étkezési búza áron a takarmánybúzáé); e veszteséget nem viseli el a cég.

Üzemavatás

• Szeghalom (MTI)

Húszmillió forint beruházásával csomagoló-üzemet épített a Felina Hungaria Kft., a cég termelésének 60 százalékát nyújtó szeghalmi fehérnemű-gyárban. A női fehérnemű és fűzőruhák gyártásával és forgalmazásával foglalkozó német-svájci Felina-csoport – amelyhez ma Európa 12 országában 14 leányvállalat tartozik – 1992-ben kezdte meg magyarországi működését 300 fővel, 51 millió forint alaptőkével. A nemzetközi vállalatcsoport számára bérmunka-varrást és a hazai piac felina-termékekkel való ellátását biztosító kft. ma 390 embert foglalkoztat, az alaptőkéje pedig 160 millió forintba emelkedett. A hazai leányvállalat a cég közép- és kelet-európai központja lett, innen látják el a cseh, a szlovák, a horvát, az ukrán és a román piacot is a termékeikkel.

Vízügyesek közgyűlése

• Kecskemét (MTI)

Jogi szabályozatlanság és a közművesítésen belüli hátrányos megkülönböztetés is nehezíti a víz- és csatornahálózat fejlesztését – hangzott el kedden Kecskeméten a Víz- és Csatornaművek Országos Szövetsége közgyűlésén. A szövetség csaknem száznegyven tagvállalatának képviselői a szakmai tömörülés tavalyi költségvetéséről készült beszámoló, valamint az idejű költségvetés elfogadása mellett megemlékeztek a víz világnapjáról is.

• Robbantás Torgyán József lakásánál Az örezred védelmezi



Az Endrődi utca 60. számú háznál, a robbanás helyszínén Torgyán József vizsgálja a rombolás „eredményeit”. (MTI-Telefotó)

• Budapest (MTI)
A Köztársasági Örezred fokozott személyi védelemben részesíti Torgyán Józsefet, a Független Kisgazdapárt elnökét – tájékoztatta a Belügyminisztérium Sajtófőosztálya az MTI-t kedden. Erről Kuncze Gábor intézkedett, miután a kisgazdák elnökének lakásánál robbantásos merénylet következett el hétfőn éjszaka. A belügyminiszter a döntésről telefonon tájékoztatta a pártelnököt, aki az intézkedéssel egyetértett. Torgyán József a személyi védelmet elfogadta.

A parlamenti pártok egyetemesen megdöbbenének minősítették és elítélték a robbantást. A detonáció megrongálta Torgyán József rózsadombi lakását, fia ügyvédi irodáját és a környéken lévő gépkocsikat. Személyi sérülés nem történt.

Az FKGP elnöke és felesége odahaza tartózkodott, amikor a robbantás 23 óra tájban bekövetkezett. A detonáció beszakította a bejárati ajtót és a hatlakásos társasház valamennyi otthonában károkat okozott. Az FKGP elnökének felesége, Torgyánné Cseh Mária az MTI-nek azt mondta, hogy nem kaptak fe-

nyezetést a robbantás előtt. A rendőrség első tájékoztatása szerint a tettes, vagy tettesek a bejárati ajtónál helyezték el a robbanószerkezetet, amelynek egyelőre sem a típusa, sem az összetétele nem ismert. A szakértői vizsgálatot a Készenléti Rendőrség végzi: átváltoztatják a törmelék, amelyet az igazságügyi szakértők laboratóriumi vizsgálatnak, vegyi elemzésnek is alávetnek.

A robbantás helyszínét éjféli után személyesen kereste fel Kuncze Gábor belügyminiszter és Berta Attila, Budapest rendőrfőkapitánya.

Közvetlenül a merénylet után Torgyán József úgy nyilatkozott, hogy az akciónak egyértelműen politikai üzenete van: a Független Kisgazdapárt megfélemlítése, akár az ő élete kioltása árán is.

Kuncze Gábor belügyminiszter a történeteket egyfajta politikai terrorizmusnak minősítette, ami eddig Magyarországon teljesen ismeretlen és szokatlan volt. Berta Attila az ügyről – annak politikai természetéért – nem kívánt nyilatkozni. Mindössze annyit mondott, hogy az első vélemények szerint egy kilogramnyi robbanóanyaggal következett el a merénylet.

Kósáné Kovács Magda megítélése szerint nincsen olyan szélsőséges baloldali

erő az országban, amelyikről feltételezni lehetne, hogy ilyen merényletet követ el. Az MSZP ügyvezető alelnöke szerint durva hamisítás minden olyan feltételezés, amelyik rivális politikai erők felelősségét érezteti az ügyben.

Szent-Iványi István, az SZDSZ parlamenti frakcióvezetője rendkívül aggasztónak tartja, hogy a politikai terrorizmus is megjelent Magyarországon. Mint mondta, beláthatatlan következményei lehetnek annak, ha a választási kampány során megjelenik a politikai alvilág és ilyen eszközökkel befolyásolni akarja az eseményeket.

A Fidesz Országos Választmányának elnöke, Várhegyi Attila a sokasodó robbantások kapcsán kijelentette: nem tudni, minek kell még bekövetkeznie ahhoz, hogy a belügyminiszter és a rendőrség vezetői vállalják felelősségüket.

Lezsák Sándor, az MDF elnöke szerint a merénylet azt jelzi, hogy a gazdasági maffia után a politikai maffia is megjelent az országban. Úgy vélte, a belügyminiszternek mielőbb magyarázatot kell adnia a történetekre.

Szabó Iván, a Magyar Demokrata Néppárt elnöke úgy vélte: kicsinyes bosszú húzódnak meg a robbantás hátte-

rében, mert komoly politikai indítékra nincs magyarázat. A legutóbbi közvéleménykutatások szerint ugyanis Torgyán József és az FKGP a politikai középmezőnyben foglal helyet.

A többpárti parlamenti demokrácia elleni nyílt támadásnak minősítette a hétfőn éjszaka lakása előtt elkövetett robbantásos merényletet Torgyán József kedden a Parlamentben tartott rendkívüli sajtótájékoztatóján.

A merénylet okait elemelve a Kisgazdapárt elnöke hangsúlyozta: az FKGP ereje láttán politikai félelem keletkezhetett bizonyos erőkben, akik nem akarják feladni a hatalomból fakadó pozícióikat, ezért elhatározták a Kisgazdapárt elleni terrortámadásokat.

Torgyán József úgy vélte, nem az ő feladata meghatározni az említett erőket, ugyanakkor hozzátette, hogy határozott elképzelése van róluk.

A Kisgazdapárt elnöke a közelmúltban az FKGP székháza előtt elkövetett merénylet-kísérletre utalva felvetette Horn Gyula miniszterelnök felelősségét is. Leszögezte: Magyarország mindenkori miniszterelnöke nem teheti meg, hogy ne ítéljen el egy parlamenti párt ellen irányuló támadást.



jegyzet

Politikai praktikák

Megint jönnek, kopogtatnak, korteskednek és kampányolnak. Elkezdődött a politikusok Forma 1-es futama, az első fordulóban a kopogtatócédula-gyűjtés nevű versenyszámban mérik össze az erejüket. Természetesen törvényes keretek között, hiszen jogszabályok vigyáznak a fair play-re, a tisztességes versenyre. Így például törvény mondja ki, hogy az ajánlószevények gyűjtése nem jelentheti a polgárok zaklatását. Szép és romantikus vágyálom, hiszen elég nehéz értelmezni, mi is minősül valójában zaklatásnak. A földszinti lakó egy bajuszdráttással tudomásul veszi, hogy minden este korteskedő rábeszélőgépek verik az ajtaját, a felette lakó szomszéd pedig attól is dührohamot kap, ha négyévente egy halkszavú asszonyság bocsánatkérések közepette kérdi, döntött-e a kopogtatócédulájáról. Arról az apjukról pedig ne is beszéljünk, aki kedvenc lapját gyűri össze dühödtén, amikor a pártok ígérgetései és fogaszkéklármjai kiszorítják a hasábokból a valódi híreket és eseményeket.

Különleges ajánlat bukkant fel néhány napja a munkát kínáló apróhirdetések között. Szabadidővel rendelkező embereket keresnek könnyű munkára, no meg egy telefonszám. A vonal végén pedig asszonyság, talán helyi kampányfőnök, mindenesetre a filantróp hangzású Magyar Szociális Zöld Párt nevében ajánl kopogtatócédulagyűjtő munkát, szevényenként 50 forintot fizetve. Természetesen zsebbe, számláról, vállalkozásról, adóbevallásról nem esik szó a tarjáni negyedik emeleti lakásban, ahol megkapja az ember a feladatot. Az eset választójogba nem ütközik, az aktivistákat lehet honorálni, csak az állampolgárnak tilos fizetni a szevényért. A felháborodás ettől függetlenül jogos. Hisz bár az ezer párt országa vagyunk, mégis milyen szervezet lehet az, amelyiknek annyi tagja sincs, hogy önértékelés szavazócédulákat tudjon gyűjteni.

A politika mellelleg nem rossz üzlet. S nem kell itt előreszaladni, képviselői fizetésekről, bizottsági tagságok zstros honoráriumáról beszélni. Elég a jelöltséget elérni, amikor a politikustanulónak máris egymillió forint úti a markát. Ha 750 kopogtatócédulát összegyűjtött, akkor jár a sikerdíj, kampánycílokra. Ez szevényenként 1300 forintot jelent, vagyis az állam ennyivel „honorál” egy-egy kopogtatócédulát. Vehetjük akár ráfordításnak is, ha a jelölt-jelölt egy cédulára 200 forint költséget fordított, akkor még mindig marad neki 1100 – a kampányra. De ne kezdjünk most tovább számolgatni, hiszen messzire kanyarodnánk az eredeti céloktól, ugye, a tisztességes versenytől meg a sportszerű szellemtől.

Tarján Viktor

MODUL BAU Csongrádi sgt. 27. Tel.: 491-022. Dorozsmai út 5. Tel.: 466-092
JAMINA TETŐCSEREPEK NAGY ÁRENGEDMÉNNYELI
KATEPAL FINN TETŐZSINDELŐ 12% ENGEDMÉNNYELI
FRÜCHWALD TÉRBUKOLÓ KÖVEK,
PÁZSITRÁCSKÓ, ZSALUTÉGLA.
ÁREMELÉS ELŐTT, MÁRCIUS 15-IG RÉGI ÁRON KAPHATÓ!

Verték-e Erdélyit?

• Budapest (MTI)

A Fővárosi Ügyészségi Nyomozó Hivatal vizsgálja, hogy történt-e kényszervallatás Erdélyi Nándor, a feltételezett bolti sorozatgyilkos kihallgatása során – tájékoz-

tatta az MTI-t kedden Gáspár Attila. A nyomozó hivatal vezetője elmondta: a gyűjtött bántalmazásra hivatkozott, de az állítólagos tettelegesség elkövetőit nem tudta megnevezni.

• Figyeljünk az ikszekre!

A tévét is be kell vallani

Március 20-a az utolsó nap, amikor feladhatjuk személyi jövedelemadó-bevallásunkat az APEH-nak. Ezen a napon a szegedi Széchenyi téri postahivatal addig tart nyitva, ameddig ügyfél érkezik, elképzeltető, hogy akár 10 óráig is.

Az szja-bevallások beadásának utolsó napján az APEH szegedi Bocskai utcai ügyfélszolgálatán négy ablak várja azokat, akik kitarítottak az utolsó napig. A munkatársak 8-12 óráig állnak az emberek rendelkezésére és segítenek tanácsaikkal.

Dr. Szűcs Edit, az ügyfélszolgálati osztály vezetője arra hívja föl a figyelmet, hogy bevallási nyomtatványokat és csekkeket már a portán is adnak az érkezők-

nek. Amire érdemes odafigyelni: aki nem nyújtja be az adóbevallását, igazolással kimentheti magát, s az eredeti 53-as nyomtatványon kell majd a későbbiekben pótolnia. Mindenki ügyeljen arra, hogy a bevallás elején melyik kockába kell „ikszelni”, mintha csak keresztvejtvenyit töltene ki. Amennyiben az illetőnek nincs tartozása, ellenben visszaigényel pénzt, a 94-es sort feltétlenül töltse ki.

Be kell jelölni, ki milyen pótlapot mellékel, amelyeket természetesen külön-külön is alá kell írni. Mint ahogy magát az szja-bevallást is. Az adója kétszer 1 százalékról is rendelkezzen az, akinek ilyen szándéka van, és a bevallással együtt adja föl, de külön borítékban elhelyezve. Idén a családi pótlék igényléséhez a jövede-

lem-nyilatkozat egy példányát is csatolni kell az adóbevalláshoz.

Idei csemegének számít, hogy a magánszemélynek be kell vallania, van-e tévéje. De elegendő, ha csak egy készülékről nyilatkozik. Ez az aktus azonban még nem helyettesíti a postai tévé-bevallást.

Ne maradjon le az szja-bevallásról az adóazonosító jel sem – hívja fel a figyelmet dr. Szűcs Edit. Valamint: nemcsak a bevallások, hanem az adófizetések határideje is 21-e, pénteki nap. Aki ennek nem tesz eleget, az a későbbiekben pótlékot fizet.

Azt is tudni illik, hogy a közepes borítékok feladása csak március 20-ig díjmentes, 21-én már fizetni kell értük.

Fekete Klára

• Áprilisi részvények

Tőzsdére megy a Démász

• Budapest (MTI)

A Dél-magyarországi Áramszolgáltató Rt. (Démász Rt.) tízezer forintos részvényeit a zártkörű értékesítés során 15 ezer 500 és 17 ezer 500 forintos árszámban kínálják a nemzetközi befektetőknek – jelentették be kedden sajtótájékoztatón.

Az EdF International és az OTP Értékpapír Rt. a tranzakció során az alaptőke 33 százalékának megfelelő értékben 1,2 millió darab részvényt dob piacra. A Démász-részvényeket a tervek szerint április elsején vezetik be a Budapesti Értéktőzsdére.

A Démász Rt.-ben az EdF International 1995-ben szer-

zett 47,98 százalékos részesedést privatizáció keretében. Azóta a különböző részvény-átadásokkal, beleértve az önkormányzati és a kárpótlási-jegy-részvénycseréket, valamint a munkavállalói részvényvásárlásokat, a Démászban az állami tulajdonhányad egyetlen aranyrészvényre csökkent. Az eltelt időszakban az EdF többségi tulajdonhányadra növelte részesedését és az OTP Értékpapír Rt. is meghatározó kisebbségi csomagot szerzett a másodlagos piacon.

A társaság tulajdonosi struktúrája a kibocsátás előtt: az EdF International a részvények 55,13, az OTP Értékpapír Rt. a részvények 23,67, a Budapesti Értéktőzsdé Alap 1,1, a szegedi önkormányzat 1,02, egyéb befektetők

14,56, illetve a Démász Rt. mint társaság 4,52 százaléknyi részvényt rendelkezik. A részvény-értékesítés után az EdF International tulajdoni hányada 50 százalék +1-re csökken, míg az OTP Értékpapír Rt. a teljes meglévő Démász-csomagját értékesíti.

A kibocsátási menetrend szerint a budapesti illetve az európai befektetési körút március 31-én zárul, illetve e napon történik a részvények árázása is.

A Délkelet-Magyarországon működő Démász Rt. az ország területének 20 százalékát, lakosságának pedig egyhathatodát látja el villamosenergiával. A társaság az utóbbi három évben nyereséges volt, tavalyi eredménye 2,6 milliárd forintot tett ki.